

# Павлицовский сенокос

## » ТРАДИЦИИ

**И**юль - пора сенокосная. Оттого второй год в дни Устьянской ссыпчины проходит праздник сенокоса. В прошлом году он состоялся в с. Бестужево, а нынче в д. Павлищево.

Сюда и собирались устьянские косари, а также мастера народных промыслов, фольклорные коллективы из разных регионов России.

Одни предлагали товары, другие раздавали песнями и водили хороводы. Но главными были косари. Они приехали на конкурс и объединились в команды по два человека - получилось 6 команд. В конкурсе предлагалось выкосить определенную площадь, затем аккуратно обкосить коробку, не повредив ее.

У каждой команды были свои болельщики, а зрители подбадривали всех, потому что сенокосный дух захватил и детей, и взрослых. Запах свежескошенной травы у большинства народа навеял ностальгические воспоминания о былых сенокосных днях. Да и тех, кто таковой романтики не испытал, работа косарей тоже поразила и очаровала.

Завершился конкурс метанием стога. Здесь жюри оценивали мастерство метальщиков и топтальщиков стога. Кстати,

к этой работе с удовольствием подключились даже болельщики. Скошенное сено и стог решили отдать жительнице Павлищево Серафиме Александровне Ожигиной, так как она держит 2 коровы, и такая помощь ей очень пригодится. Между тем Серафима Александровна принесла на сенокос утреннее молоко, угощала им косарей и всех желающих.

Но праздник на этом не закончился, поскольку сразу перешли к другому конкурсу - заездам на мотоблоках, которые сегодня в основном заменяют традиционные косы.

Организаторы проложили 200-х метровую дистанцию, с поворотами, рывтами и коварной змейкой. Такой конкурс проводился в районе впервые, потому участников было шестеро, что не умаляло интереса у всех присутствующих. Не все участники прошли дистанцию идеально. Кто-то застрял в глубокой колее, кто-то не вписался в поворот, кому-то не повезло на про-



фото из соц.сети «ВКонтакте»

хождении змейки. Но такие неудачи не останавливали, гонщики упорно шли вперед, а народ еще громче подбадривал.

В итоге в сенокосном конкурсе 1 место у бригады «Вежевской покос», второе у команды из Павлищево, а третье у семьи Максимовых из д. Нагорской.

Среди мотогонщиков все призовые места достались Сергеям: 1 место у Сер-

гея Гуляева из Павлищево, 2-е у Сергея Буторина из Березника и 3-е у его тезки из Октябрьского.

Организаторы, увидев неподдельный интерес к гонкам на мотоблоках, решили включить их в программу Устьянской ссыпчины-2019.

Ирина Марчик